GIDA MÜHENDİSLİĞİ STAJ YÖNERGESİ
Bölümüz öğrencileri mezun olabilmek için 60 iş günü staj yapmak zorundadır. 60 günlük staj, en az 2 seferde yapılmalıdır. 20 günün altındaki staj dönemleri kabul edilmeyecektir. 60 günlük staj süresinin en az 20 iş gününün laboratuar uygulaması şeklinde yapılması gerekmektedir. 
Staja Başlama Şartları 
Staja başlamak için ikinci sınıfın bitirilmesi zorunludur. İkinci sınıfı bitirmiş öğrenciler alttan dersleri olsa dahi staj yapabilirler. Öğrenciler stajları esnasında karşılaşacakları kaza ve sağlık sorunlarına karşı stajları süresince ilgili kanun kapsamında sigortaları yapılmaktadır.
Kapsam dışı olan stajyerler:
1.Farklı kurumlarda çalışıp o kurumlardan sigorta girişine gerek olmadığına dair yazı getirmeleri gerekir.
2.Yurtdışında staj yapacak yabancı uyruklu öğrenciler
Staj Yerleri 
Öğrenciler staj yapacakları yerleri kendi imkanları ile bulurlar. Öğrencilerin kendi imkânları ile yurt dışında bulacakları iş yerlerinde de Bölüm staj komisyonunun uygun görmesi şartı ile staj yapmaları mümkündür. 
Gıda Mühendisliği Öğrencilerinin Staj Yapabileceği Yerler 
 Gıda Mühendisi, Kimya Mühendisi, veteriner, kimyager vb. sektörle ilgili 4 yıllık fakülte mezunu sorumluluğunda çalışan her türlü gıda üretimi yapan fabrikalar  
Gıda Laboratuarları (Kontrol ya da araştırma amaçlı kurulmuş, kamu laboratuarlarında ya da bölüm başkanlığı tarafından izin verilen özel sektöre ait büyük ölçekli laboratuvarlarda)
 Gıda Mühendisliği Öğrencilerinin Staj Yapamacağı yerler;  
Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı Kontrol Şube Müdürlükleri
 Mühendis, veteriner, kimyager vb. sektörle ilgili 4 yıllık fakülte mezunu sorumluluğunda çalışmayan üretim yerleri
Staj Başvurusunun Yapılışı
Öğrenciler ilk başvurularını aşağıda ilgili linkte verilen kısımdan yapabilirler. 
Öğrenciler kendi girişlerini yaptıktan sonra ilgili sistemin üretmiş olduğu belgenin 3 adet çıktısını alarak önce kendileri, sonra staj yapacakları kurum sonrasında ise staj komisyonu tarafından imzalanması gerekmektedir. Bu imza işlemleri sonunda belgelerden biri tekrar sistemden taratarak giriş yaptıkları yere yüklemeleri gerekmektedir. İmzalanan 3 nüshanın biri öğrenci işlerine, bir tanesi staj komisyonuna diğerini ise staj yapılacak işletmeye vermeleri gerekmektedir. Bu belgeleri sistem yüklenmesi ve ilgili yerlere teslim edilmesi stajyerlerin sorumluluğundadır.
https://muhendislik.aku.edu.tr/staj-is-akis-semasi/
Ek 1’de verilmiştir.

Stajyer Öğrenci Puantaj Formu 
Puantaj formundan 2 asıl nüsha, öğrencinin staj yaptığı işletme müdürlükleri tarafından doldurularak, eğitim-öğretim dönemi başladıktan sonra en az 2 hafta içerisinde öğrenci tarafından kendi staj  danışmanına  ulaştırılmalıdır. Staj yapılan işletme tarafından onaylanmamış puantaj formu işleme alınmaz.  Puantaj formu F-68 aşağıdaki linkten veya öğrencinin kendi staj defterinden temin edilebilir. 
http://muhendislik.aku.edu.tr/formlar/ogrenci-2/ 
 Staj Defteri 
Üniversitenin Kitap Satış Bürosundan temin edilir.  Üniversitenin kitap satış bürosundan temin edilen, staj defteri üzerinde ilgili kısımlar doldurularak ilgili kısımlar her stajyerin kendi danışmanına imzalatılarak onaylatılır.  Staj danışmanı tarafından onaylanmayan defterler kabul edilmez.  
Staj sonunda staj defterinin onaylanması ve kontrolü her stajyerin kendi danışmanı tarafından yapılır ve ilgili danışmanlar tarafından staj komisyonuna bildirilir.
Staj Başlama Tarihi 
Bitirme durumunda olmayan öğrenciler, stajlarına bütünleme sınavları bittikten sonraki ilk pazartesi günü başlayabilir veya bütünleme sınavına girmeyecek öğrenciler bütünleme sınavlarına girmeyeceklerine dair dilekçe ile öğrenci işlerindeki sorumlu kişiye başvurarak sigorta işlemlerini başlatarak stajlarına başlayabilirler.  Bitirme durumunda olmayan öğrenciler ara dönem tatilinde staj yapamazlar.  10 günden az stajı kalmış öğrenciler bölüm başkanlığına başvurarak ara dönem tatilinde staj yapmak için başvuruda bulunabilirler. 
Öğrenciler staj yapabilecekleri tarihleri öğrenci işleri panosundan öğrenebilirler. 
Staj Esnasında Yapılması Gerekenler 
 Staj yapan öğrenciler stajları esnasında işletmelerde kendilerine verilen bilgileri ve yaptıkları uygulamaları günlük olarak düzgün bir şekilde staj defterlerine yazarlar. Yaptıkları uygulamaların, teknik çizimleri, fotoğrafları, gerekliyse akım şemaları staj defterine düzgün şekilde konulmalıdır. 
Staj Bitiminde Yapılması Gerekenler 
Stajı biten öğrenciler, eğitim dönemi başladıktan sonra 2 hafta içerisinde staj defterinin içinde yer alan başarı belgesini (kapalı zarf içerisinde ve kaşeli olarak) bizzat kendileri tarafından elden veya ilgili kurum tarafından kendi staj danışmanı ismine posta yoluyla ulaştırmak zorundadırlar. Puantaj formu ve staj defterini ise elden staj danışmanına teslim etmek zorundadırlar. Staj defterleri kesinlikle kargo veya posta ile bölümümüze gönderilmez. Posta ile gönderilen evrakların kaybolması durumunda veya herhangi bir problemde, bölümümüz mesuliyet kabul etmeyecektir. Staj defterinin bölüme teslim edilmesinden sonra staj danışmanları değerlendirmeleri yaparak sonuçları ilan eder. 
Bitirme Durumundaki Öğrenciler İçin;
 Bitirme durumundaki öğrencilerin (müfredattaki bütün dersleri almış ve başarmış) staj defterleri her stajları bittikten sonra kendi staj danışmanlarına teslim ederler, alınan defterler staj danışmanı tarafından değerlendirilir. 
Ek 1 STAJ ZORUNLULUK BELGESİ 
Staj yapma zorunluluğu belgesinin talep edilmesi durumunda, belge staj danışmanları tarafından antentli kâğıda doldurularak öğrenciye verilecektir.


EK1:  Staj Başvuru İş Akış Şeması
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Yaz Staji Bagvuru Siireci Zaman Gizelgesi

[£ staj Yapilacak Firmanin Belirlenmesi
Staj firmasi belirlenir
@ online Bagvuru

(https://muhendislikstajformu.aku.edu.tr)
Bagvuru Durumunun Takibi

Reddedilen basvurular igin yeni firma

A TR [0 Bagvuru Formunun Firma Tarafindan
Onaylatilmasi
Basvuru onaylandiktan sonra sistemden
iretilen form firmaya imzalatiimalidir
& Belgelerin Sisteme Yiiklenmesi

Basgvuru formu, arkali 6nli kimlik
fotokopisi ve 1slak imzali-kaseli belgeler
sisteme yiiklenmelidir ve belgelerin
asillari staj bitiminde 6grenci islerine
teslim edilmelidir

& Staj Komisyonunun Onayi

Staj komisyonunun onay! sistemden
kontrol edilmelidir.
[} SGK Girisi ve Belge Alimi

Miihendislik Fakiiltesi Ogrenci
islerinin SGK girisi yapmasi
beklenmelidir. Firma talebi
dogrultusunda SGK belgesi firmaya
teslim edilmelidir. ¥




